



广东省男篮联赛

开火“十”刻，实力上场！2024广东省男子篮球联赛在中山开幕

# 粤联赛十年成长活力十足 为十五运群众组选拔球员

羊城晚报记者 郝浩宇 周方平 图/广东省篮协

5月31日，珠江啤酒·2024广东省男子篮球联赛暨“喜迎十五运”选拔赛在中山市体育馆拉开大幕。在揭幕战中，东道主中山南头南协文化队以103比101逆转来访的惠州华灏队，在本场比赛过后，本赛季的广东省联赛的比赛将全面展开。今年的省联赛吸引了21支队伍336名运动员参赛，将从5月31日持续到9月7日，所有的比赛均采用主客场制进行。

从2015年至今，这项由珠江啤酒独家冠名、广东省篮协主办的业余赛事迎来了它的第十个年头。在这十年间，一个个明星球员在这片赛场涌现，不断擦亮着“广东省男子篮球联赛”这片金字招牌。走过十年历程，省联赛已逐渐成长为全国范围内影响力最大的业余篮球联赛，这个赛季的省联赛还承担着为广东省选拔十五运群众组篮球项目运动员的任务，在这片赛场上将有突出表现的运动员将有机会代表广东在全国最顶尖的赛场。

广东省体育局党组成员、副局长张东瑾在接受采访时表示，经过十年的发展，广东省联赛已经成为全国最重要的业余联赛，培养出了非常多优秀的运动员。“广东省联赛向上的对接职业联赛，培养出很多参加



中山队李衍均(左)在比赛中突破

竞赛分组表					
A组		B组		C组	
组别	球队	组别	球队	组别	球队
1	东莞	1	云浮	1	河源
2	清远	2	顺德	2	佛山
3	广州	3	茂名	3	惠州
4	深圳	4	韶关	4	汕头
5	江门	5	湛江	5	珠海
					肇庆
					潮州
					韶关
					潮州

分组情况



吉祥物“劲宝”

## 经加时苦战，中山队逆转取胜

比赛开始后，双方没有进行任何试探直接进入白热化争夺，比分呈交替上升之势。坐拥主场之利的中山队将转换速度推得极快，而惠州队则占据身材优势。另外，惠州队率先在外线找到手感，而中山队在三分线外感觉不佳的情况下，只能通过内线强攻紧咬比分。越投越顺的惠州队在下半时建立了两位数的领先优势，中山队则依靠李衍均的连续强突紧咬比分。在比赛进入最后三分钟时，中山队将分差缩小到只剩2分。

关键时刻，又是李衍均利用个人能力强杀中路命中抛投，让两队重回同一起跑线。随后，中山队利用强有力的防守逼出对手失误，李衍均上篮得手将比分反超。惠州队同样在最后时刻抓住机会扳平，可惜在读秒阶段错失了绝杀比赛的机会，两队进入加时。加时赛中，中山队在落后5分的情况下将比赛扳平，队长王



观看比赛的现场观众超过4500人

## 朱婷替补上场，中国女排1比3不敌日本女排

5月31日，中国女排在2024年世界女排联赛中国澳门站以1比3(22比25、25比19、18比25和17比25)不敌日本队，痛失8.96个世界排名积分。朱婷在第四局替补上场，单局拿到6分，可惜无法帮助球队逆转比赛。

整场比赛，中国队唯独在第二局表现出彩。发球带动拦防，令首局独得7分的对方攻手古贺纱里那得分下降至3分，首局得5分的副攻荒木彩花仅得1分。中国队双主攻李盈莹和吴梦洁打得流畅，王梦洁的防守也很出彩，副攻高点球令日本队顾此失彼。

不过此后中国队突然“断

在这个全新赛季，广东省联赛对赛事进行了全面升级，提出了全新口号“开火十刻，实力上场”，LOGO和主形象设计都融入了省联赛十周年的全新理念。这个赛季的省联赛总冠军奖杯由往年的金鼎升级为“盘龙奖杯”。过去九个赛季，所有的冠军奖杯都被省联赛霸主东莞队收入囊中，他们将在本赛季

向十连冠发起冲击，而其余球队也将在争取“盘龙奖杯”的同时，挑战东莞队的霸主地位。

走过了十年的省联赛还在这个赛季迎来了联赛史上首个吉祥物——“劲宝”。揭幕战上“劲宝”首次亮相，引起球迷朋友的一番轰动和欢呼。它的外形灵感来源于南粤雄狮，耳朵上印有“G”“D”两个字母彰显联赛属

性。粤语中的“劲”是有本领、棒的意思，普通话的“劲”则有力量之意。“劲宝”冲劲十足，将展现联赛参赛运动员勇于拼搏、全力争胜的精神面貌。作为省联赛大家庭的新成员，“劲宝”除了在揭幕战中亮相外，往后每轮比赛也将前往各个主场，与球迷热情互动，带动现场气氛，成为联赛中的开心果。

## 社会各界鼎力相助，共赴粤男篮“十至·心征程”

走过十年历程的省联赛离不开社会各界的帮助和支持。珠江啤酒一如既往支持中国体育事业和广东省男子篮球联赛的发展，在联赛期间持续提供优质的产品和服务，也将为“十五运”赋能。广州珠江啤酒股份有限公司党委书记、董事长王志坚致辞提到珠江啤酒注重把握体

育营销与消费提振态势，联合本土球员深度参与珠江啤酒体育IP的打造和品牌传播，共同讲好广东篮球故事、广东品牌故事，助力为中国篮球事业输送青年力量、展现城市青春活力。

厦门淮者体育用品有限公司线下销售中心总监焦阳表示，淮者体育在广东省联赛十周年之

际，为21支参赛球队提供了全新城市版球衣。“广东省男篮联赛迎来10周年，淮者体育为每个参赛球队都做了专属化的定制服务，提供了专属定制球衣。基于淮者强大的供应链，每个参赛球队的球衣都具有该球队所在城市的特色，包括专属配色和图腾，这样的设计是前所未有的。”



中国女排失利 图/视觉中国

## 国内首个朋克风格光电靶场打响第一枪 首届“羊城杯”媒体射击赛明天开战

羊城晚报记者 梁劲松 周方平 龙希

第一届羊城杯媒体射击赛，6月2日下午将在佛山顺德的水木射击俱乐部盈桔店举行，参赛的新闻工作者因此成为国内首个朋克风格光电靶场的第一批体验者。

本次比赛由羊城晚报文体部与水木射击俱乐部携手举办，广东省内有9家新闻单位参赛，包括南方都市报、广州广播电视台竞赛频道、信息时报、广东广播电视台体育频道、广州日报、新快报、羊城晚报、广东广播电视台新闻广播频率、南方日报(以报名先后排序)。

10米激光步枪(有依托)是本次比赛角逐的项目，此前大部分参赛的新闻工作者都在广州番禺的水木射击俱乐部祈福店接受训练，而水木射击俱乐部盈桔店则加班加点建设，国内第一个朋克风格的光电靶场终于在正式比赛开始前完成了设备调试。

开赛前的最后一周，参赛运动员纷纷转至盈桔店训练，成为这里的第一批体验者。这

### 射击小问答

问：在射击训练或比赛中，击发的最后阶段为什么要强调视力回收？

答：视力回收的重要性是由项目的特点决定的。射击项目在只有一个支点且力量大不易控制、瞄准基线又短的情况下，感觉枪晃动很大，因为晃动的大小是相对的，在没有参照物的情况下，枪的感觉会稳很多，当靶子模糊时就会感觉晃动不大，射手就能大胆去做动作。



参赛队员训练中

### NBA·分区决赛

“东欧”同砍36分

## 独行侠淘汰森林狼 挺进总决赛



独行侠球员庆祝胜利 图/视觉中国

北京时间5月31日，NBA2023至2024赛季季后赛分区决赛继续进行。在当天的西部决赛中，客场出征的独行侠以124比103大胜明尼苏达森林狼，从而以大比分4比1淘汰对手并晋级总决赛，他们将与东部冠军波士顿凯尔特人角逐本赛季总决赛。

在系列赛第四场，主场作战的森林狼依靠当家球星爱德华兹的“准三双”和唐斯关键时刻的亮眼发挥艰难取得胜利，继续坐镇主场迎接系列赛第五场。此役独行侠率先进入状态，当家球星东契奇首节无人能挡，里突外投独得20分，率领球队在进攻两端完全压制对手，并带着16分巨大优势进入次节；第二节独行侠愈战愈勇，本节成为明星后卫欧文的个人表演时间，单节五投全中得到15分，森林狼方面仅爱德华兹和唐斯苦苦支撑，分差进一步拉开。半场战罢，独行侠以69比40领先对手接近30分。

易边再战，森林狼终于复苏，爱德华兹在弧顶连中三记三分，唐斯频频篮下制造杀伤

羊城晚报记者 吕航